学科代息报

15家浙企主动召回16.5万余件缺陷消费品

快看看有没有你买的

近期,温州永恒电子科技有限公司、温州聚悦电子科技有限公司等15家企业积极履行消费品召回主体责任,陆续向省市场监管局主动提交召回计划,决定对其生产的共计165331件(套)存在安全隐患的按摩器具、跑步机、儿童安全座椅等产品实施主动召回,切实维护消费者权益和健康

自今年上半年以来,省市 场监管局根据监测到的消费 品风险信息,组织省产品质量 安全科学研究院等相关机构, 以按摩器具、跑步机、儿童安 全座椅等产品为重点,开展市 场购检和缺陷风险分析。经 检测、分析发现,部分企业生 产的按摩器具、跑步机、儿童 安全座椅、扫把等消费品不符 合安全要求,涉嫌存在缺陷。 省市场监管局依据《消费品召 回管理暂行规定》,组织省产 品质量安全科学研究院、相关 市县(市、区)市场监管局对所 涉企业开展缺陷调查。经调 查及确认,发现这15家企业生 产的165331件(套)产品存在

这些产品存在缺陷主要 表现在以下几方面:

按摩器具电源软线线径、软线焊接项目不符合安全要求。电源软线线径不满足标准要求,长期使用会造成软线温升过高使绝缘效能下降产生短路现象;软线焊接采用单一固定方法,容易脱焊造成短路现象发生。

跑步机外部结构、附加的 等级、脚踏平台项目不符合安 全要求。跑步机表面边缘与 后滚筒护罩的距离小于10毫 米,在使用时可能会造成人身 伤害或第三者物理伤害;跑步 机表面最小长度小于1000毫 米,最小宽度小于400毫米, 不能满足消费者在运动时所 需要的安全空间,会造成使用者踩踏空间不足,存在脚面同时踩踏运动部件和静止部件可能,导致摔倒,造成人身伤害;脚踏平台宽度小于80毫米,防滑表面宽度小于70毫米,会造成使用者踩踏空间不足,存在脚面同时踩踏运动部件和静止部件可能,导致摔倒,造成人身伤害。

扫把、拖把存在把手易脱落,把杆边缘锐利的不合理现象。产品在使用时,把手上的塑胶保护套极易脱落,且把杆边缘锐利,容易划伤人体,造成伤害。

儿童安全座椅胸部加速 度、假人头部移动量及约束 系统的底座与本体连接件项 目不符合安全要求。胸部加 速度、假人头部移动量项目 不满足标准要求,机动车发 生碰撞时,产品不能很好地 保护儿童安全,冲击力会导 致儿童头部、胸部受到伤害; 约束系统的底座与本体连接 件项目不满足标准要求,消 费者在使用过程中,如发生 交通意外,约束系统的底座 与本体连接件发生断裂,不 能有效约束儿童,会对儿童 造成人身伤害。

本次15家企业主动召回的详细信息,消费者可登录国家市场监管总局缺陷产品管理中心网站(http://dpac.samr.gov.cn/)或浙江省市场监管局网站(http://zjamr.zj.gov.cn)及浙江省缺陷产品召回信息网(http://www.zjdpac.com)进行查询。

据介绍,生产企业或经销商也将通过网络、公告等方式向社会公示召回信息及具体召回措施。消费者可直接与当地经销商或生产厂家联系,也可登录浙江省缺陷产品召回信息网或拨打浙江省缺陷产品技术评价中心热线电话



0571-85027636了解和反映问题。

同时,省市场监管局还提醒消费者,可多关注国家市场监管总局缺陷产品管理中心网站,及时了解省外其他生产企业产品召回信息,如发现本地市场有销售或已购买,可直接与本地经销商或生产厂家联系,也可以拨打热线电话010-59799616反映问题或提供缺陷线索。

"缺陷产品召回是企业主动落实质量安全主体责任、提升品牌信誉的重要途径。"省市场监管局相关负责人表示,在此要求全省消费品生产企业要以对消费者高度负责的态度,依法履行缺陷产品召回义务,主动消除安全隐患。

沈雁

■消费时评

对餐饮浪费行为 坚决说"不"

近日,习近平总书记对 制止餐饮浪费行为作出重强 指示,强调要加强立法,建立 强现要加强立法,建立 数机制,坚决制止餐饮 没有,切实培养节约习惯,在会营 造浪费可耻、节约要批 荣劳,和等受治书记重要 社会等为认 真贯彻落实总书记重视,行为 上高度重视,把制止 费效,把制工

近些年,各地区各部 大力开展"光盘行动",浪费 大力开展"光盘行动",浪费 现象有所改观,特别是类的的公款餐饮浪群 及映强到有效遏制。但 方餐饮浪费现象仍然充 有的甚至触目惊心。这 是个人消费很安全不 是个人间家粮食 要之, 是个人制 。 以须高度重视、 坚决制 。

民为国基,谷为民命。 粮食事关国运民生,粮食安 全既是国家的生命线,也是 我们每个人的生命线。习近 平总书记指出,尽管我国粮 食生产连年丰收,对粮食安 全还是始终要有危机意识, 今年全球新冠肺炎疫情所带 来的影响更是给我们敲响了 警钟。面对严峻复杂的国际 疫情和世界经济形势,必须 把保障粮食安全放在突出位 置,既要毫不放松抓好粮食 生产,确保中国人的饭碗任 何时候都牢牢端在自己手 上,又要绷紧粮食节约这根 弦,大力提倡"厉行节约、反 对浪费"的社会风尚。

"成由勤俭败由奢"。我们要记住"丰年要当歉年过"的古训,把勤俭节约落实到生产建设各领域、融入社会生活各方面,绵绵用力、久久为功,让节俭节约在全社会蔚然成风,用实际行动守护中华民族传统美德,守护国家粮食安全。

省消保委修订章程

新增多处亮点,消费维权更有底气

"受理消费者的投诉,并对投诉事项进行调查、调解。就损害消费者合法权益的行为,支持受损害的消费者提起诉讼、申请仲裁或依法提起公益诉讼。"在省消保委8月5日召开的第五届委员会一次会议上,这条新规定出现在了会上通过的《浙江省消费者权益保护委员会章程》(以下简称《章程》)中,这意味着省消保委将更好地履行职责,也意味着消费者维权将更有底气。

跨区域维权难,消费维权 知识不了解一直是消费维权 中几个比较突出的问题。此 次会议通过的《章程》除新增 受理消费者的投诉相关规定 外,还增加了"协调推进消费 者权益保护社会共治,组织建 设消费维权义工队伍和专家 智库,推进长三角消费维权一 体化"的规定,有利于加强长 三角区域在消费者权益保护 工作上的配合,强化地区联 动、整体协同,不断增强消费 维权合力,推动消费转型升 级。

同时,《章程》新增设立专业委员会和专业工作机构,有利于解决以往管理中的弊端,及时协调、解决阶段性消费维权的重点问题,提高社会治理的活力。省消保委相关负责人表示:"新增条例对完善省消保委组织工作机构,加强自身队伍建设具有促进作用,同时,也有利于保障消费者利益,化解社会矛盾,维护社会稳定。"

近年来,省消保委不断开 拓创新,多措并举保护消费者 的合法权益,通过搭建多元解 纷平台,加强社会关注问题的 消费调查,开展商品比较试验 等举措,推动消费维权迈上新 台阶。据统计,近5年,全省消 保委共处理消费者投诉41万 余件,为消费者挽回经济损失 近7亿元,支持消费者诉讼案 件129件。

省消保委相关负责人表示,下一步,将紧扣法定职责,构筑"四大体系",创设"四大机制",开拓消费维权新局面。其中,"四大体系"包括完善消费引导体系、消费救助体系、消费监督体系以及消费教育体系;"四大机制"则是通过建立健全消费者满意度测评机制、消费组定任有用评价机制、消费风险发布机制和消费维权理论研究机制,推动消费维权制度建设,助力省域社会治理体系和治理能力现代化。

任倩影